

प्रश्न 11: बुद्ध की ज्ञान कदा प्राप्त हुआ?

उत्तर- बुद्ध की ज्ञान बोधनाया में प्राप्त हुआ।

प्रश्न 12: महात्मा बुद्ध ने अपना प्रथम प्रवचन कहाँ किया?

उत्तर- महात्मा बुद्ध ने अपना प्रथम प्रवचन सावनाथी में किया।

प्रश्न 13: कोलक के काल में बुद्धमत किन दो शाखा में विभाजित हो गया?

उत्तर- कोलक के काल में बुद्धमत दो शाखाओं में विभाजित हो गया।
महायान तथा ~~जैनमत~~
महायान महायान दो शाखाओं में बँट गया।

महायान का अर्थ है लक्ष्यक तथा महायान का अर्थ है मोक्ष का महायान। महायान की धार्मिक पुस्तक अंगुत्तर है। महायान प्राचीन बौद्ध धर्म की अर्द्धा शिखर धर्म की अधिक समीप है।

प्रश्न 14: अधिकतर बुद्ध आदिच्य किस भाषा में लिखा गया है?

उत्तर- अधिकतर बुद्ध आदिच्य पाली भाषा में लिखा गया है।

प्रश्न 15: बुद्ध के अनुसार मनुष्य की दुखों की जड़ क्या है?

उत्तर- बुद्ध के अनुसार मनुष्य के दुखों की जड़ दुःख और तालसा है। दुःखों का अर्थ है जो अज्ञान से उत्पन्न होता है तथा

वासना पूर्ण का उच्छेद करना / अधिक सुखों तथा विनाशिता का प्राप्त की सोच कर ही मैं मनुष्य वाञ्छितक सुख प्राप्त कर सकता ।

प्रश्न 169
उत्तर - इस प्रसूत नामों का वर्णन किजीरु विष्णु के अंतर्गत सत्वात्म विष्णु की पूजा होती थी ।
उत्तर - सत्वात्म विष्णु का पूजा मत्स्य, गणेश, वासना, परशुराम, राम, कृष्णा, दुर्गा के नामों से होती थी ।

प्रश्न 170
उत्तर - इस प्रसूत नामों का वर्णन किजीरु विष्णु के नाम से सत्वात्म विष्णु की पूजा होती थी ।
उत्तर - सत्वात्म विष्णु की पूजा महादेव, अर्जुन, गणेश, विष्णु, महाकाल आदि के नाम से होती थी ।

प्रश्न 171
उत्तर - साँची स्तूप कहाँ है ? इस विदर्शी यात्री का नाम, जिसने जिसने जहाँ जहाँ स्तूपों का वर्णन किया ?
उत्तर - साँची स्तूप मध्य प्रदेश के साँची नगर में स्थित है । ये साँची स्तूप ई.पू. 260-270 के बीच पर्यटन के लिए बनाया गया था ।
उत्तर - साँची स्तूप का निर्माण 260-270 ई.पू. के बीच हुआ था ।

प्रश्न 196
उत्तर 3
वीरक साँची को कौन सुसज्जित रखा गया ?
वीरक साँची का परिवार के विभिन्न सामानों के चारों ओर पांडुलिपियों में कई शिलालेखों तक सुसज्जित रखा गया।

प्रश्न 200
उत्तर 4
रूप में क्या होता है ?
रूप में बहामा बुद्ध को और आर्या आर्या या उनमें संबंधित रूप 100 ई. आई है। इन रूपों को बुद्ध तथा बुद्धमत के चिह्नों के रूप में पूजा की जाती है।

प्रश्न 210
उत्तर 5
साँची में रूप नं 1 का वर्णन करें।
वर्तमान रूप नं 1 आठ फुट आकार का है। इसका अक्षर अक्षरों में बजाया। इस आर्या में यह रूप लड़ी-लड़ी है। इसे तथा फुल फुल में बनाया। इसके प्रयोगों को कई ऐसे अक्षरों द्वारा बनाया गया। अर्थ अक्षरों को इसे संसलता-जुलता है।